

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 61 (900) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## В обкоме ВКП(б)

### О ходе весеннего сева

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло-Станском, Б.-Болдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горячего посева работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б.-Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Лиховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выражающаяся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Лиховского, Кстовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.
2. Предложить директорам

МТС покончить с выжиданием хорошей погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разобратся в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошадь задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тяговую силу на сево агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Подготовка к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



Старший методист павильона «Сибирь» М. Г. Сущевский (справа) за отбором для стандарта колосьев пшеницы, присланной из колхоза «Путь к социализму» Красноярского края. Колхоз получил урожай пшеницы в 1940 году — 503 пуда с гектара.

### ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

♦ В Любковском колхозе имени Орджоникидзе на вспашке хорошо работают И. Лютягин и Ф. Цветков. Первый за каждую смену вспахивает до 0,80 гектара вместо полгектара, а второй — 0,65 гектара.  
**Костюнин.**

♦ В нашем колхозе «Авангард» (Кр. Овраг) колхозник М. И. Смирнов вспахал за один день 0,75 гектара при норме 0,5 га. Т.т. В. Груздев и Н. Галамин вспахали по 0,80 гектара. На 20 соток гектара перевыполнил свою норму пахарь А. Метельков.  
**И. Махров.**

♦ И. В. Гришанов, С. С. Торопов, А. Л. Удалов, А. Н. Кошелев и А. В. Бушуев — передовики Гарского колхоза имени Жданова. С первых дней полевых работ они вспахивают по 0,65—0,70 гектара ежедневно. Начав культивацию явля, они также перевыполняют нормы выработки.  
**И. Удалов.**

### Сеют лен

Организованно идет весенний сев в колхозе имени Чкалова, Красно-Усадского сельсовета. С 14 мая колхоз приступил к посеву льна. В этот день было засеяно льном 5 гектаров. Сеянцы А. В. Войнов и В. Н. Красоткин выполняют норму выработки на 150 процентов.

В колхозе борются за проведение передовой агротехники. Сев проводится яровизированным зерном. Овса яровизировано 70 центнеров при плане 50 центнеров. План яровизации картофеля также выполнен.  
**И. Хехнев.**

### ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕВА

Колхозы нашего района вступают в весенний сев с запозданием против прошлых лет на 10—15 дней. На 15 мая по району посеяно только 400 га. Особенно плохо идет сев в Язовском и Рамешинском сельсоветах. Следовательно, тем быстрее и организованнее мы должны провести весенний сев.

Практика работы колхозов в первые дни сева говорит о том, что действительной борьбы за сжатые сроки и за высокое качество сева еще нет. В колхозе «Красное Знамя» имеются большие участки для работы тракторов, но тракторы стоят. В Б.-Елховском колхозе 4 трактора стоят в ожидании, когда почва высохнет, и ни бригады тракторной бригады, ни председатель колхоза не готовят почву для работы.

Каждому колхознику известно, что боронование явля — первоочередная работа, и она должна быть закончена в 2—3 дня. Это сохранит влагу в почве, даст возможность быстрее приступить на этих участках к работе тракторам и в конечном итоге позволят быстрее провести сев. Однако, эта истина всеми забыта. На 15 мая по району забороновано явля только 81 га, или немногим больше 1 процента. Необходимо немедленно переключить всех лошадей в колхозах на боронование явля и тем самым обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки.

Совершенно неудовлетворительно проводится важнейшее в условиях нынешней весны агромероприятие — яровизация. Яровизация зерновых — как мероприятие, дающее возможность получить более ранние (против посевов неяровизированными семенами) всходы, — должна будет восполнить запаздывание с севом. Следовательно, сев яровизированными семенами надо возмещать больше. Колхозам Язовского, Горевского, Высокоского и Рамешинского сельсоветов необходимо в этом вопросе сделать резкий перелом.

Попрежнему мало внимания уделяется рядовому севу. Сеялки простаивают, а сеют руками. Огибовский, Никитянский, Доевский, Рамешинский и другие колхозы, в которых имеются сеялки, их по-настоящему не используют, а сеют вручную. С таким отношением

к рядовому севу со стороны колхозов и особенно со стороны МТС надо покончить и организовать работу сеялок так, чтобы они работали с полной нагрузкой 20 часов в сутки.

В большинстве колхозов района выходят в поле поздно и возвращаются домой рано. Большая часть колхозников, особенно женщины, к работам не привлечены, тогда как работы на полях и лугах — непочатый край. Необходимо проводить расчистку лугов от кустарника, уборку мусора, сгребание пожнивных остатков на посевах клевера, уборку камней с полей и т. д. Нужно всю свободную от посевных работ рабочую силу использовать полностью на этих работах именно в этот момент до начала прополки посевов, организовать настоящую борьбу за соблюдение правил внутреннего распорядка в колхозах и начинать работу действительно с 4—5 часов утра, а не с 7—8 часов, как это делается в колхозах Макарьинском, Б.-Елховском, Плесовском и других.

Руководителям колхозов, сельских Советов, директорам МТС нужно выкинуть из головы «сырые» настроения и по-большевистски руководить севом, использовать полностью все тракторы, лошадей и работать при любой погоде.

Публикуемое сегодня постановление обкома ВКП(б) «О ходе весеннего сева» дает четкие указания об улучшении весенних работ. Эти указания должны лечь в основу работы каждого руководителя колхоза, сельсовета, МТС и райзо.

Зав. райзо П. Попов.

### СВОДКА

о ходе весеннего сева в колхозах  
Дана на 15 мая (в гектарах)

Сельсоветы	Посеяно овса	Посеяно льна	Посеяно всего яров.
Высокоский	12,3	—	13,3
Язовский	12	—	12
Рамешинский	13	—	13
Горевский	28,8	—	28,8
И.-Заборский	27	3	30
Рыжковский	26,6	—	26,6
Кр. Усадский	33,2	5	40
Кляшинский	45	17,5	62,5
Пятницкий	119,5	—	125
Хвоинский	45	—	51,3
Итого по району	362,2	25,5	402,3

### Агитаторы за работой

Активно ведут массово-политическую работу агитаторы Рамешинского колхоза имени 1-го мая. Тов. Сентюров и Шмелев ежедневно выходят в поле, где читают колхозникам газеты, проводят беседы по разъяснению решений партии и правительства, главным образом постановления о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Ежедневно выпускается стенная газета — «летучка».

Агитация помогает повышению производительности труда. Колхозник Р. Песков добился больших успехов. Он вспахивает ежедневно до 1,35 гектара. На 150 процентов выполняют установленные нормы пахари т.т. П. Н. Боярский, В. Н. Князев и др.

В Шаров, руководитель агитколлектива.

### 25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с.г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты — пере-

довики сельского хозяйства. В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).



Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Сельяки (Сальская МТС) систематически перерабатывает нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады т. Сельяки отдыхают во время обеденного перерыва. Фото Г. Аракельяна. Фотохроника ТАСС

**Ширить соревнование тракторных бригад за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке!**

**ВЫЗОВ ПРИНЯТ**

Вызов тракторной бригады тов. Лимонова Залесной МТС на социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке находит живой отклик среди работников тракторного парка. Б. Елховская тракторная бригада, с которой непосредственно пожелала со-

решиваться бригада № 15, вызов приняла полностью и поставила перед собой задачу — работать строго по графику, чтобы каждую смену каждый тракторист выполнял и перевыполнял нормы выработки с экономией горючего.

*Н. Снегов.*

**ВЫЗЫВАЕМ БРИГАДУ № 18**

В вашей тракторной бригаде № 19 тщательно обсуждался вызов бригады тов. Лимонова на соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Мы делим и полностью поддерживаем это важное начинание. Будем работать не покладая рук, чтобы все наши машины работали на полную мощность. Сейчас мы ставим перед собой

задачу — в сжатые сроки провести весенний сев. Это будет нашим экзаменом борьбы за выполнение взятых на себя обязательств.

Вызываем на соревнование Талицкую бригаду № 18.

*Бригадир Рябков.*

*Учетчик Чугунов.*

*Трактористы: Чернигин, Песков, Поляшов, Земляничин, Веселков и др.*

**ПОДДЕРЖИВАЕМ ИНИЦИАТИВУ**

Мы, трактористы бригады № 13, поддерживаем инициативу тракторной бригады тов. Лимонова. Включившись в социалистическое соревнование с тракторной бригадой № 9, берем обязательство — в этом году план работ выполнить на 150 про-

центом, при высоком качестве. Добьемся того, чтобы каждый из нас каждую смену выработывал по полторы нормы и экономил горючее.

*Бригадир И. Смирнов.*

*Трактористы: Н. Лимонов, Д. Поляков, Дорогов и др.*

**Работают неорганизованно**

Недвусмысленно медленно разворачиваются весенние полевые работы в Михайловском колхозе «Путь к социализму». За полмесяца — с 30 апреля по 15 мая — здесь вспахано всего-навсего 42 гектара и закультивировано зяби 9,5 гектара.

Главная причина такой медлительности заключается в том, что колхоз плохо подготовился к весне. Лошади на время сева не обеспечены фуражом. Из имеющихся 20 рабочих лошадей ежедневно работают в поле не больше 13—15 лошадей. Председатель колхоза т. Соловьев заявляет, что для работы на остальных лошадях он не может найти людей. Действитель-

но, трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Распорядок рабочего дня не соблюдается. Пахари выезжают в поле в 7—8 часов утра и кончают работу в 8 часов вечера. Производственного подема даже и не чувствуется, установленные нормы выработки не выполняются.

Одновременно следует отметить, что здесь до сих пор не выпускается стенная газета и нет доски показателей.

Все эти факты, видимо, ничуть не беспокоят председателя колхоза и первичную комсомольскую организацию (секретарь тов. Тяпкин).

*М. Т. Овчинников.*

**Опровержение ТАСС**

Агентство Гавас-ОФП распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское коммюнике», в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на

службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего багдадского корреспондента опубликовало американское агентство Ювайтед Пресс.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

**Сплошная проверка выполнения государственных обязательств**

С 15 мая по 1 июня с.г. исполком районного Совета и райуполнаркомзаг проводят сплошную проверку выполнения государственных обязательств колхозами, а также хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

Задача большая и ответственная. Для того, чтобы успешно выполнить ее, нужна повседневная помощь со стороны исполкомов и депутатов сельских Советов. Немалую роль здесь должны сыграть ответственные члены правлений колхозов по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Наш район по некоторым видам поставок сильно отстает. План маслоставок второго квартала на 10 мая выполнен на 30,6 процента. А недоимки прошлых лет сдано только 15,6 процента. Большинство колхозов в 1941 году не приступило к выполнению своих обязательств по маслу. Недоимка прошлых лет платится чрезвычайно медленно, особенно колхозами имени М. Горького, «Борьба», «Красный Октябрь» и др. А в руководителям отдельных колхозов («Бригадир», «Искра» и др.) пришлось принять законные меры воздействия, чтобы заставить их уважать государственные поставки.

По мясоставкам тянут район назад колхозы «За социализм», «Пролетарий» (Бобылевка), имени Кагановича (Рябово), имени Кирова (Мокловка).

Квартальный план яйцеставок выполнен всего на 17 процентов. Причину этого следует искать в работе заготовительного аппарата. Производственный график для многих заготовителей еще не является законом. Руководители заготовкопторы райпотребсоюза не делают для себя абсолютно ни-

каких выводов из того, что график у них систематически срывается. Отдельные масло-сборщики сейчас не выходят в колхозы, а отсиживаются в своих приемных пунктах, потому что, видите ли, сейчас грязно. Неслучайно сборщик тов. Плетнев за третью декаду апреля собрал 944 килограмма масла, а в первую декаду мая эта цифра снизилась до 65 килограммов. Подобные факты не единичны.

Планомерно ведут заготовки агенты «Заготживсырья» т. т. Казанцев и Мольков. Благодаря этому план шерстепоставок второго квартала по району уже выполнен на 94 процента.

Агент райуполнаркомзага — центральная фигура в деле заготовок. Он на своем кусте должен организовать дело так, чтобы график выполнялся ежедневно, знать положение с заготовками в каждом колхозе, установить жесткий контроль за заготовителями, предъявлять законные требования к неплательщикам, всемерно укрепляя налоговый дисциплину. К сожалению, отдельные агенты этими качествами не обладают. Они работают бессистемно, без плана. Только поэтому агент т. Железов сорвал выполнение плана заготовок на своем кусте в первом квартале и срывает их сейчас.

Проводя сплошную проверку выполнения государственных обязательств, райуполнаркомзаг и заготовительные организации обязаны ликвидировать подобные недостатки. Май должен стать решающим месяцем в выполнении плана второго квартала и взываем недоимок по всем видам поставок.

*Хазов, райуполнаркомзаг.*

**Нет заботы о трактористах**

Настали горячие дни весеннего сева. На поля вышли трактористы. Для того, чтобы трактористы имели возможность по-стахановски работать, каждый руководитель колхоза должен создать для них подходящие условия.

Но не такого мнения председатель колхоза «Сталинец» т. Морозов. Трактористы, работающие на полях этого колхоза, слабо снабжаются продуктами. На все просьбы они получают неизменный ответ: «Придите завтра». Картошку для трактористов т. Морозов выделил недоброкачественную.

*Зашибин и Ф. Сироткин, трактористы бригады № 8.*

**Не оказывают помощи**

Я работаю акушеркой в Красно-Усадском сельсовете. Немало пришлось мне приложить сил для того, чтобы женщина поняла разницу между акушеркой и бабкой повитухой. Сейчас дело заметно улучшается. Большинство рожениц обращается за помощью к акушерке, часто посещает медпункт.

Но плохо то, что некоторые председатели колхозов не оказывают помощи. Так, т. Кубасов (председатель Хращевского колхоза) отказал колхознице Заболонковой, попросившей лошади для того, чтобы поехать за акушеркой.

*Н. Алмазова.*

**ЗА РУБЕЖОМ**

**ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ и АЗИИ**

(Дневник военных действий за 15 и 16 мая)

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая атаковала различные военные объекты Англии. Продолжались операции на море. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов. Иностранная печать отмечает значительное расширение операций английских военно-воздушных сил. В налетах на Германию теперь принимает участие большее, чем раньше, количество самолетов. Применяемые английскими самолетами бомбы отличаются огромной разрушительной силой.

В ночь на 16 мая главным объектом налетов английской авиации был Ганновер. Соединение крупнейших бомбардировщиков атаковало Берлин. Бомбардировке подверглись, кроме того, Гамбург, Буксхавен, доки Кале, Булонь и Дьена, Сен-Назера и Лорана (Франция).

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные части англичан при поддержке танков предприняли наступление на форт Капуццо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

На фронтах в Праге большую активность проявляет как английская, так и иракская авиация. По английским сообщениям, в Ирак переброшено некоторое число германских самолетов. Выступивший в палате общин английский министр иностранных дел Иден сообщил, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии. Иден заявил, что английское правительство предпримет действия против немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское же правительство, заявил Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

(ТАСС).

**Выступление Черчилля в палате общин**

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин соответствующее заявление, как только представится возможность. «Но, — сказал Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами».

(ТАСС).

*Отв. редактор М. Г. Овчинников.*